
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO  N.  3  12 Ottobre 2017

L'anno 2017, il giorno 12 del mese di ottobre, alle ore 16.30, a seguito di formale avviso di convocazione ,
presso la Sede Sociale dell'Automobile Club di Matera si è riunito il Consiglio Direttivo dell'Ente per l'esame
del seguente:

ORDINE DEL GIORNO

1) Lettura verbale seduta precedente;
2) Lavori ripristino guaina copertura sede;
3) Istituzione nuova autoscuola ready2go nel Comune di Irsina;
4) Aggiornamento attività Comune Montescaglioso;
5) Progetto SISS Comune di Serravalle Pistoiese;
6) Varie ed eventuali.

Sono presenti per il Consiglio Direttivo: Mario Rivelli, Domenico Orlandi  e Mario Vincenzo Venezia 
E’ assente il consiglere Cosimo Pompeo.
Presiede la riunione Mario Rivelli,  Presidente dell'Ente,  svolge le funzioni di  segretario Donato Luongo
Direttore dell'Ente.

PRESIDENTE

Alle ore 16,40  constatata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

1) Lettura verbale seduta precedente.

DIRETTORE.

Legge il verbale della seduta precedente  che viene approvato all’unanimità.

2) Lavori ripristino guaina copertura sede

DIRETTORE.

Prende la parola e comunica ai presenti che urge provvedere alla sostituzione della copertura in guaina della
sede dell'Automobile Club Matera che versa in condizioni pietose e potrebbe portare a crolli della struttura
del solaio con le conseguenze di responsabilità che ne deriverebbero.
Si  è conclusa la procedura di ricevimento preventivi  curata da ACI Italia ed è stata individuata la ditta
CEDIL di Matera che ha proposto il prezzo più basso offrendo la medesima qualità degli altri partecipanti
alla gara.
La spesa complessiva da suddividere in parti uguali con ACI ROMA è pari ad €. 38,860,00 oltre IVA, quindi
€.19,430,00 oltre IVA di spettanza dell'Automobile Club Matera.
Il Direttore comunica anche che tale importo non è nelle disponibilità dell'Automobile Club e propone di
contattare la ditta vincitrice della gara per proporgli un pagamento dilazionato con una rata che non superi gli
€. 1500,00  mensili con prima rata  a decorrere dal mese di Gennaio 2018



CONSIGLIO

Considerato che la struttura dei solai è in visibile sofferenza, considerato che i diversi interventi di
ripristino della guaina non hanno risolto il problema delle infiltrazioni di acqua che periodicamente
si insinuano tra le screpolature della stessa, che ACI Roma si è assunta l'onere della gara trattandosi
di  proprietà comune ed indivisa con l'A.C. Matera, considerato soprattutto le responsabilità che de-
riverebbero da eventuali crolli che potrebbero minare l'incolumità di dipendenti e di cittadini che
frequentano giornalmente i nostri uffici,
delibera di acconsentire al rifacimento della guaina del terrazzo della sede dell'Automobile Club
Matera così come da preventivo ricevuto da ACI Progei il 04 settembre 2017 prot. n. 1513 per l'im-
porto di competenza di €. 19,430,00 oltre IVA e autorizza il Direttore a contattare indifferentemente
la ditta vincitrice della gara o l'ACI Italia per proporre un pagamento dilazionato così come specifi-
cato dal Direttore. Si autorizza altresì fin da ora il Direttore a dare corso all'inizio dei lavori se la
ditta o l'ACI Italia accettano la soluzione di pagamento proposta.

3) Istituzione nuova autoscuola ready2go nel Comune di Irsina;

DIRETTORE

Comunica  ai  presenti  che  è  pervenuta  una  richiesta  di  apertura  nuova  autoscuola  a  marchio
resdy2go da parte di una autoscuola che esercita nel comune di Irsina. Al momento si è ancora allo
stato  embrionale.  Eventuali  e  positivi  sviluppi  saranno  comunicati  nei  prossimi  incontri  del
Consiglio.

         4) Aggiornamento attività Comune di Montescaglioso

PRESIDENTE.
Informa i Consiglieri che le attività con il Comune di Montescaglioso relative alla Convenzione
sottoscritta  il  Settembre  2015,  sospese  dal  Direttore  perchè  il  comune  non provvede ancora  al
ristoro di quanto dovuto sia all'Automobile Club che alle ditte che collaborano nella fornitura di
strutture  e  servizi,  probabilmente  riprenderanno  a  breve  considerato  che  l'amministrazione  del
suddetto Comune ha deliberato per il pagamento di una consistente cifra in acconto alle spettanze
maturate.

CONSIGLIO

Ne prende atto.

5) Progetto SISS Comune di Serravalle Pistoiese

DIRETTORE

Il direttore riferisce che a seguito della istanza presentata dall'A.C. Matera per la manifestazione di
interessi rivolta alla selezione di soggetti pubblici per la sperimentazione di un sistema integrato di
sicurezza stradale nel territorio del Comune di Serravalle Pistoiese del 16 Agosto 2017, si è provve-
duto a preparare una bozza di Convenzione (sottoposta all'attenzione del Consiglio) da sottoporre al
Comune interessato, considerato che l'Amministrazione comunale di Serravalle Pistoiese  a nome
dell'Assessore Bruschi in data 03 ottobre ha chiesto un incontro con la nostra amministrazione per
concordare i termini di una eventuale collaborazione degli Enti interessati al progetto SISS.



CONSIGLIO

Ascoltato il Direttore, pur apprrezzando la valenza del progetto, ritiene di prendere del tempo per
analizzare e studiare bene la bozza di Convenzione, e delibera di rimandare il Consiglio ad altra
data per consentire un'attenta analisi del documento in possesso di ciascun consigliere.

6) Varie ed eventuali

Null’altro essendoci da discutere alle ore 18.00 il Presidente dichiara sciolta la seduta.

Verbale letto, sottoscritto e approvato
Matera,  12 Ottobre 2017

f.to Il Presidente                             f.to   Il Segretario
         Prof.  Mario Rivelli                                                    dott. Donato Luongo


